

Izredni občni zbor družbe kmetijske

v Ljubljani je danes teden, to je 15. dne t. m. na družbinem vrtu na spodnjih Poljanah ob 9. uri dopoldne. Program zborovih razprav so naznačile „Novice“ v 16. listu z dostavkom, da se pričakuje, da gosp. vinorejci ali izdelovalci žganih vin v tem zboru razstavijo svojih pridelkov, ki jih nameravajo prihodnje leto poslati v dunajsko razstavo, in da bodo razstavljene tudi nekatere mašine. Naj bi se častiti udje obilo udeležili tega zbora!

Centralni odbor družbe kmetijske v Ljubljani
5. maja 1872.

Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Iz Dunaja. — Včeraj se je zopet začel državni zbor. Razmere v zbornici poslancev ostanejo zelo take, kakoršne so bile dozdaj, samo da ustavoverska dvetretjinska večina z 104 glasovi proti 49, ktera je po izneverstvu Dalmatincev prišla v vladne roke, se je zdaj pomnožila za nekoliko glasov, ker Nemcev je iz Českega zdaj v zbor prišlo okoli 40 namesti 25 prejšnjih. Ker je po takem dvetretjinska večina ministerstvu zagotovljena, menda ne bode vpreglo zasilne volilne postave in po njej skušalo upornih poslancev iz Tirolskega, Moravskega, Štajarskega in Kranjskega (dr. V. Zarnika) klicati v državni zbor, in to tem manj, ker nikakor ne more misliti, da bi z volitvijo po novi postavi svoj namen doseglo. — Že je zbornici poslancev napovedano veliko število predlog, in kakor se iz vseh vladnih časnikov kaže, pride gališko vprašanje v prvo vrsto zborovih obravnav. Ustavoverski časniki so zelo hudi na Poljake in najbolj zagrizeni ustavaki v državnem zboru ne bodo radi dovolili, da bi se Galicija izpregla iz strogih vojnih centralizma; al naposled se bodo vendar-le udali; Poljaki pa, med katerimi nekteri v časnikih hudo zabavljajo centralistom, bodo mrmraje vendar-le vzeli, kar jim bode milostljivo dala nemška večina — in tako bode te dolgočasne Poljske komedije za zdaj enkrat konec. — Med predlogami je tudi Predelska železnica. Velikemu židu Rothschildu še nič ni spodletelo, kako da ne bi odstranil vsako drugo železnico, ki je njegovi — južni tržaški — na poti?

Česko. — Tudi na Angleško so zvedeli grozne barantije, ki so se pri volitvah godile na Českem; judovski Chabrus slovi tedaj tudi po Angleškem.

Cujmo, kar piše največji časnik „Times“ o tej zadevi rekoč: „Med najnovejše novice spada ta, da so bogataši dunajski en milijon potrosili za nakupovanje zemljišč (grajščin). To ni nič posebno zanimivega poreko morebiti naši bogati trgovci; al mi rečemo, da je to vendar kaj posebnega v Avstriji, čeravno je pri nas nenavadno. Pri tem gre le za politično moč. S tem milijonom so Nemci si kupili 34 grajščin in s tem glasovi bodo zmagali v državnem zboru.“ — Tako pride angleški časnik in svetu oznanuje, kako se večina glasov dobiva državnemu zboru. Bog pomozil!

Hrvaško. — O volitvah poslancev za deželni zbor se godijo neprenehoma tako čudne reči, kakoršnih svet ne pomni. Magyaroni napenjajo vse sile, da bi zatrli narodnjake, in skrpali deželni zbor po svojji volji. Naj v dokaz temu iz časnikov posnamemo le nekatere dogodbe: Mestni zbor v Zagrebu je za mestnjana naredil nekega natarja brez službe samo zato, ker je vladi vdan; najveljavniši mestjani protestujejo zoper to imenovanje, al brez vspeha! Podmaršal grof Jelačić

vloži pritožbo, zakaj da nima volilne pravice v Gorici; mal uradniček mu pritožbo odbije, zato ker je narodnjak, surovo mu rekši, naj se pritoži v Zagrebu. Narodnega župnika Majcenića so zaprli, da se ni vtikal v volitvene zadeve, češ, da je velikega izdajstva kriv. V Koprivnici je okrajni sodnik Klemenčić v 18 vaséh nove župane postavil, če ravno prejšnjim ni še pretekel postavni čas; mnogo kmetov, ki ne plačujejo 50 gold. davka, je vpisal za volilce, druge pa samovoljno izbrisal, ki plačujejo čez 50 gold. V Martinovem Kavesu so izbrisali 120 volilcev in pustili le 16, v Topolovcu izbrisali 86, pustili le 22. V Sisku so jih izbrisali 99, v Dugoselu celó 300. Al kaj še vse to memo družih silovitosti! In vendar vse to ne bode Magyaronom pripomoglo do zmage. Posebno hudo nevoljo pa so izbudila po vsej deželi 4 pisma, v katerih se predsedniku ogerskega ministerstva grafu Lonyay-u pod imenom „spomenic“ satansko-lažnjivo ovaja (denuncira) vedenje narodnih voditeljev hrvaških, in o katerih se sumiči, da so narejena v pisarnici bana-namestnika Vakanovića. Prva teh ovadnih „spomenic“ popisuje prihod Skrejšovskega in Olive iz Prage v Zagreb in konferencije njune z voditelji hrvaškimi v ta cilj in konec, da bi se Košut prosil, da pride domú. Od konca do kraja vse laž! Drugo pismo popisuje nazočnost črnogorskega agitatorja Matanovića v Zagrebu. Tretje pismo poroča o sklepih narodnjakov za agitacije v granici in južnem Ogerskem. Četrto pismo popisuje denarne podpore iz Ruskega, Srbskega, Českega itd. Te ovade so tako grozne, da „Presse“ sama misli, da bi ta pisma prišla v razpravo sodniji! Ni se tedaj čuditi, da „Obzor“ zagotavlja, da razkačenost na Hrvaškem je dandanes taka kakor leta 1848.

Iz Dalmacije. — Državni poslanec gosp. Danilo, ki je s svojimi dalmatinskimi poslanci za zasilno volilno postavo v državnem zboru glasoval in s tem glasovanjem hudo nevoljo izbudil pri vseh federalistih, je v hrvaškem jeziku na svetlo dal brošuro, v kateri opravičuje ono glasovanje. Če otrobe vezati bilo bi opravičevanje, onda je gosp. Danilo res opravičil sebe in svoje tovarše; al dalmatinski deželni zbor otrobov ne bode kupil za zdravo moko. Kdor je osebno spoštoval gosp. Danila kakor mi, ki smo v Ljubljani navdušeni pozdravljali njegova politična načela, ne more razumeti, kako da je to mogoče bilo, da on s svojimi Dalmatinci vred in gosp. Črne so v odločilnem trenutku mogli postati uskoki federalističnega tabora!

V. zapisnik milodarov za stradajoče Dolence in Notranjce.

Gosp. Jan. Pirnat, c. k. cenilni komisar pri finančnem ministerstvu, s gospó svojo 1 gold. 50 kr.

Žitna cena

v Ljubljani 4. maja 1872.

Vagán (Metzen) v novem denarji: pšenice domače 6 fl. 40. — banaške 7 fl. 7. — turšice 4 fl. 20. — soršice 5 fl. 20. — rži 4 fl. 20. — ječmena 3 fl. 40. — prosa 3 fl. 40. — ajde 4 fl. —. — ovsa 2 fl. 10. — Krompir 2 fl. 80.

Kursi na Dunaji 7. maja.

5% metaliki 64 fl. 70 kr. Ažijo srebra 111 fl. — kr.
Narodno posojilo 72 fl. — kr. Napoleondori 9 fl. 1 kr.

Loterijne srečke:

v Gradcu	} 4. maja 1872:	87.	17.	65.	32.	23.
na Dunaji		67.	90.	2.	57.	21.

Prihodnje srečkanje v Gradcu in na Dunaji 18. maja.